
江苏省仪征中学 2025 届高三数学二模复习题（2） 

班级__________姓名_______________日期____________评价_____________ 

1.已知圆柱的底面半径为 1,母线长为 2,它的两个底面的圆周在同一个球的球面上,则该球的表面积

为（       ）
A.4𝜋 B.6𝜋 C.8𝜋 D.10𝜋 

2.已知三棱锥𝐴 − 𝐵𝐶𝐷中,𝐴𝐵 ⊥平面𝐵𝐶𝐷, 𝐴𝐵 = 2,𝐵𝐶 = 3, 𝐶𝐷 = 4,𝐵𝐷 = 5,则该三棱锥外接球的表面

积为（       ）

A.
29

4
𝜋  B.

19

2
𝜋  C.29𝜋 D.38𝜋 

3.我国有着丰富悠久的“印章文化”,古时候的印章一般用贵重的金属或玉石制成,本是官员或私人签

署文件时代表身份的信物,后因其独特的文化内涵,也被作为装饰物来使用.图 1 是明清时期的一个

金属印章摆件,除去顶部的环可以看作是一个正四棱柱和一个正四棱锥组成的几何体,如图 2.已知

正四棱柱和正四棱锥的底面边长为 4,体积之比为3: 1,且该几何体的顶点在球𝑂的表面上,则球𝑂的

表面积为（       ）

图 1      图 2 

A.36𝜋 B.48𝜋 C.
216𝜋

5
D.

288𝜋

5

4.将一个体积为36𝜋的铁球切割成一个正三棱锥的机床零件,则该零件体积的最大值为（       ） 

A.8√2 B.8√3 C.4√2 D.4√3 

5.若某圆锥的内切球与外接球的球心重合,且内切球表面积为4𝜋,则该圆锥的体积为（    ） 

A.2𝜋 B.3𝜋 C.4𝜋 D.6𝜋 

6.已知四棱锥𝑃 − 𝐴𝐵𝐶𝐷中,𝑃𝐴 ⊥平面𝐴𝐵𝐶𝐷,四边形𝐴𝐵𝐶𝐷为正方形,𝐴𝐵 = 3,在四棱锥内部有一半径为

1 的球与四棱锥各面都相切,则四棱锥𝑃 − 𝐴𝐵𝐶𝐷的体积为（       ）
A.6 B.9 C.12 D.16

7.设正方体𝐴𝐵𝐶𝐷 − 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1的棱长为 1,与直线𝐴1𝐶垂直的平面𝛼截该正方体所得的截面多边形为

𝑀,则𝑀的面积的最大值为（     ） 

A.
3√3

8
B.

3√3

4
C.

√3

2
D.√3 

8.如图,在正四棱柱𝐴𝐵𝐶𝐷 − 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1中,𝐴𝐵 = 6,𝐴𝐴1 = 8,𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝑃𝐴1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗,过

点𝐴作垂直于直线𝑃𝐶的截面𝛼,则以𝑃为顶点,截面𝛼为底面的棱锥的体积为（    ） 

A.42 B.48

C.56 D.63



 

 

9.[多选]已知三棱锥𝑃 − 𝐴𝐵𝐶的四个顶点都在球𝑂上,𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶 = 1,    ∠𝐴𝑃𝐶 =
𝜋

6
,平面𝑃𝐴𝐶 ⊥平

面𝐴𝐵𝐶,则（       ） 

 A.直线𝑂𝐴与直线𝐵𝐶垂直 

 B.点𝑃到平面𝐴𝐵𝐶的距离的最大值为
1+√3

2
 

 C.球𝑂的表面积为
13𝜋

3
 

 D.三棱锥𝑂 − 𝐴𝐵𝐶的体积为
1

8
 

 

10.如图,在四棱锥𝑃 − 𝐴𝐵𝐶𝐷中,底面𝐴𝐵𝐶𝐷是菱形,𝑃𝐴 ⊥底面𝐴𝐵𝐶𝐷,𝑃𝐴 = √3𝐴𝐵 = √3,∠𝐴𝐵𝐶 =
𝜋

3
, 

截面𝐵𝐷𝐸与直线𝑃𝐶平行,与𝑃𝐴交于点𝐸,则下列说法错误的是（       ） 

A.𝐵𝐷 ⊥平面𝑃𝐴𝐶 

 B.𝐸为𝑃𝐴的中点 

 C.三棱锥𝑃 − 𝐴𝐵𝐷的外接球的体积为
7√7

6
𝜋 

 D.𝑃𝐷与𝐴𝐶所成角的正弦值为
1

4
 

 

 

 

11.在古代将四个面都为直角三角形的四面体称之为鳖臑,已知四面体𝐴 − 𝐵𝐶𝐷为鳖臑,𝐴𝐵 ⊥平面

𝐵𝐶𝐷,且𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 =
√3

6
𝐶𝐷,若此四面体的体积为

8√3

3
,则其外接球的表面积为_____. 

 

 

12.在圆台𝑂1𝑂2中,圆𝑂2的半径是圆𝑂1半径的 2 倍,且𝑂2恰为该圆台外接球的球心,则圆台的侧面积与

其外接球的表面积的比值为_____. 

 

 

13.已知在直三棱柱𝐴𝐵𝐶 − 𝐴1𝐵1𝐶1中,𝐴𝐵 ⊥ 𝐴𝐶, 𝐴𝐵 = 𝐴𝐶,若直三棱柱存在内切球(与各面均相切)且该

球的表面积为16𝜋,则该直三棱柱的体积为_____. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


